Задания школьного этапа олимпиады по географии  
2021-2022 уч.год
8 класс      
Тестовый тур (10б.)
1. Крайней восточной точкой России является мыс:
А) Дежнёва; 
Б) Челюскин 
В) Рока; 
Г) Пиай.
2. Наиболее подробно территория изображена на карте масштаба:
А) 1: :25000000
Б) 1:250 000
В) 1:250 00
Г)1:2500
3. Какое из перечисленных государств имеет самую протяженную сухопутную границу с Россией?
А) Монголия   Б) Казахстан   В) Китай   Г) Украина    Д) Финляндия
4. О каком полезном ископаемом мы говорим, когда упоминаем о названиях таких его бассейнах залегания как Кузбасс, Донбасс, Печорский, Ленский:
А) газ;      Б) нефть;      В) уголь;      Г) железная руда.
5. Какому азимуту соответствует направление на ЮВ?
А) 135º
Б) 45º
В) 225º
Г) 315º
6. Самым холодным местом в Российской Федерации считается…
А) посёлок Оймякон
Б) деревня Усть-Щугор
В) город Надым
Г) город Верхоянск
7. Определите примерную высоту горы, если известно, что у ее подножия температура воздуха составила «+16ºС», а на ее вершине «–8ºС»:
А) 1,3 км
Б) 4 км
В) 24 км
Г) 400 м
8. Самое большое море, омывающее территорию России – это:
А) Балтийское
Б) Охотское
В) Японское
Г) Берингово
9.Какого климатического пояса нет в России?
А) умеренный
Б) арктический
В) субарктический
Г) субтропический
10. В  каких  из  перечисленных  регионов  России  могут  происходить  наиболее  сильные 
землетрясения и почему? 
А) на Кольском полуострове, так как там древняя земная кора;
Б) на Урале, так у нас горная страна и бывают иногда землетрясения;
В) на Камчатке, так как она приурочена к сейсмическому поясу Земли;
Г) все вышеперечисленные ответы неверны.
Теоретический тур (15б.)

1. Жители, какого города встречают Новый год первыми, а какой – последними? Расставьте города России в той последовательности, в которой они встречают Новый год: Москва, Красноярск, Екатеринбург, Хабаровск (за каждый город по 0,5 балла; всего 2 б)

2. В городах Астрахань, Волгоград, Кострома, Нижний Новгород, Новгород и Тверь решили построить телебашни. В каком из городов шпиль телебашни будет находиться выше всего над уровнем моря, а в каком - ниже при одинаковой высоте металлической конструкции? (3б)

3. Самолёт вылетел из Братска (VII часовой пояс) в Москву (II часовой пояс) в 10 часов по местному времени. Полёт продолжался 8 часов, Во сколько часов самолёт прибыл в Москву по московскому времени? Ответ запишите цифрами. (5б.)
4. В таблице приведены названия гор, их вершин и местонахождение по трём колонкам. Названия перепутаны, расставьте их по своим местам (за каждый объект по 0,5 балла; всего 5б.)
	Горы
	Вершина
	Материк

	Анды
	Эльбрус
	Евразия

	Альпы
	Мак-Кинли
	Южная Америка

	Кавказ
	Аконкагуа
	Евразия

	Кордильеры
	Джомолунгма
	Евразия

	Гималаи
	Монблан
	Северная Америка



Максимум – 25б.
 












Ответы
на задания школьного этапа
всероссийской олимпиады школьников по географии
8 класс

Тестовый  тур (10 баллов)
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа.
	А
	Г
	Б
	В
	А
	А
	Б
	Г
	Б
	В



Теоретический тур (16б)

1.Хабаровск, Красноярск, Екатеринбург, Москва (за каждый город по 0,5 балла; всего 2 б)

2. Тверь — выше
Кострома, Н.Новгород, Волгоград, Новгород, Астрахань — ниже (3б)

3. 1) Разница в часовых поясах: 7-2=5 ч.п., следовательно, и разница во времени -5ч.
    2) Когда в Братске было 10 часов, то в Москве – на 5 ч меньше, т.е.5ч утра.
    3) Самолёт летел 8ч, значит, 5+8=13ч.
Ответ: 13 часов 

4. (за каждый объект по 0,5 балла; всего 5б.)

	Горы
	Вершина
	Материк

	Анды
	Аконкагуа 
	Южная Америка

	Альпы
	Монблан
	Евразия 

	Кавказ
	Эльбрус
	Евразия

	Кордильеры
	Мак-Кинли 
	Северная Америка

	Гималаи
	Джомолунгма
	Евразия 



Максимум – 25б.

